

ВНУТРЕННИЙ РЫНОК

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ФОРМИРУЕТ СПРОС

Сегодня на Белорусской универсальной товарной бирже пройдут крупные торги топливными гранулами на внутренний рынок. Выставлено более 13,7 тысячи тонн продукции отечественного производства. Исходя из объема ресурса, который белорусские пеллетные заводы планируют реализовать на БУТБ, предстоящие торги станут крупнейшими с момента вывода этой товарной позиции на биржевую площадку. Основной продавец — лесхозы.



ФОТО ИВАНА ЯРИВАНОВИЧА

Пресс-секретарь БУТБ Роман Янив отметил:

— Сегодня в Беларуси работает более 20 пеллетных заводов, способных выпускать около 300 тысяч тонн пеллет в год. На торги 12 октября выставлены так называемые серые пеллеты сорта А2 из древесины хвойных пород. Серые пеллеты, в отличие от так называемых белых, содержат определенное количество примесей, однако по показателям зольности и теплоты сгорания они практически не уступают «светлым» аналогам. Основная область применения таких пеллет — крупные ТЭЦ и промышленные предприятия.

На бирже также отмечают, что внутренний рынок пеллет в Беларуси сейчас еще только формируется. Поэтому до недавнего времени невысокий уровень спроса со стороны отечественных потребителей не позволял в полной мере использовать механизм биржевых торгов при реализации этой продукции. Вместе с тем ввод в эксплуатацию дополнительных производственных мощностей и постепенное переоборудование котельных на использование биотоплива будут способствовать более широкому применению топливных гранул в энергетической отрасли, а объемы биржевых сделок продолжат увеличиваться, прогнозируют в БУТБ.

Накануне в эфире телеканалу СТВ министр лесного хозяйства Александр Кулик рассказал, что в отрасли работают над переориентацией продаж пеллет:

— По августу был некоторый спад, потому что надо было найти новых потребителей, коль Европа замерзает, но не хочет брать наше топливо, которое находится от Польши и Прибалтики на расстоянии 100–200 километров. Тем более что 40 процентов их топливоснабжающих источников были построены именно под наши производства. Мы из возможных 25 тысяч тонн в месяц, что можем отгружать, на новые рынки сбыта по сентябрю отгрузили около 5,5 тысячи тонн. Думаю, чем ближе будет зима, тем активнее этот вопрос будет решаться.

Помимо переориентации товарных потоков, в Минлесхозе работают и над развитием внутреннего потребления. В частности, до октября 2023 года котельные лесхозов намерены перевести на гранулы — речь более чем о 600 котлах. Также вместе с Миноблисполкомом проходит эксперимент по переводу двух небольших дровяных котельных, коих много в стране, на пеллеты, чтобы на цифрах показать эффективность такого шага.

Мария ДРУК
druk@sb.by